
 

 

 

ÜLKE BAZLI RAPORLAMAYA İLİŞKİN BİLDİRİM FORMU HAKKINDA 

DUYURU YAYIMLANMIŞTIR. 

1 seri no.lu Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel 

Tebliğ’de Değişiklik Yapılmasına Dair 4 Seri No.lu Tebliğ ile transfer fiyatlandırması 

belgelendirme yükümlülüklerinde önemli değişiklikler yapılmıştır. Belli şartları sağlayan çok 

uluslu işletmeler grubu adına ülke bazlı rapor hazırlanıp Türk vergi idaresine verilmesi 

yükümlülüğü getirilmişti.  

4 seri no.lu Transfer Fiyatlandırması Tebliği’nin “7.4.Ülke bazlı rapor” başlıklı kısmında, 

Kapsama giren çok uluslu işletmeler grubu üyeleri tarafından; Tebliğin 5 no.lu ekindeki içeriğe 

ve İnternet Vergi Dairesinde yer alan açıklamalara uygun şekilde “ülke bazlı raporlamaya 

ilişkin bildirim formu” doldurularak elektronik ortamda İnternet Vergi Dairesi üzerinden 

verileceği belirtilmiştir. 

Yine aynı Tebliğin geçici 1.maddesinde ise 2019 hesap dönemine ve 1/1/2019’dan sonra 

başlayan özel hesap dönemlerine ilişkin olarak söz konusu bildirim formunun teslimine ilişkin 

son tarih 30/10/2020 günü olarak belirlenmiştir. 

Konuyla ilgili “İnternet Vergi Dairesi” ekranında yayımlanan duyuru da; 

“Ülke Bazlı Raporlamaya İlişkin Bildirim Formu”nun "İnternet Vergi Dairesi > Diğer Bildirim 

ve Bilgi Girişleri” alanından kullanıma açıldığı, 

Ülke Bazlı Raporlamaya İlişkin Bildirim Formu gönderecek mükelleflerin bağlı bulunduğu 

vergi dairelerinden “Ülke Bazında Raporlama” yetkisi olan kullanıcı kodu, parola ve şifre 

almaları gerektiği, 

Belirtilmiştir. 

Ülke bazlı raporun sunulmasına ilişkin bildirim formunun teslimine ilişkin son tarihin 

30/10/2020 günü olduğu dikkate alınarak kapsama giren mükelleflerin internet vergi dairesi 

ekranından bildirim formuna ulaşabilmeleri için bağlı oldukları vergi dairesine başvurarak 

mevcut kullanıcı kodu, parola ve şifrelerine “ülke bazlı raporlama” yetkisini de 

ekletmeleri önemlidir. İlgili ekran açıldıktan sonra Bildirim formu doldurularak elektronik 

ortamda sistem üzerinden onaylama işlemi yapılabilecektir. 

 



 

 

 

Gelir İdaresi Başkanlığı İnternet Vergi Dairesi’nin sitesinde yayınlanan duyurunun tam metni 

aşağıda yer almaktadır. 

“Transfer fiyatlandırması belgelendirme yükümlülükleri arasında yer alan “Ülke Bazlı 

Raporlamaya İlişkin Bildirim Formu”, 4 seri no.lu Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü 

Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğ ile yapılan açıklamalar gereğince, "İnternet Vergi 

Dairesi > Diğer Bildirim ve Bilgi Girişleri” alanından kullanıma açılmıştır. Ülke Bazlı  

Raporlamaya İlişkin Bildirim Formu gönderecek mükelleflerin bağlı bulunduğu vergi 

dairelerinden “Ülke Bazında Raporlama” yetkisi olan kullanıcı kodu, parola ve şifre almaları 

gerekmektedir.” 

 


